Kurzprofil history-vision.de
history-vision.de, ein Geschäftsbereich der OPAL Filmproduktion, wurde 2009 mit dem Ziel aufgebaut, hochwertiges historisches Filmmaterial in neuer und innovativer Form für unterschiedliche Branchen zu nutzen. 
Das Unternehmen hat hierfür ein Archiv aufgebaut, das unter gleichnamiger URL sukzessive online über ein Internetportal zugänglich gemacht wird und als Basis für die Produktion eigener Inhalte, Formate und Anwendungen mit zeitgeschichtlichen Bezug dient. Die internationalen zeitgeschichtlichen Archivinhalte – vom ausgehenden 19. Jh. bis in die heutige Zeit - werden zur Dokumentation verschiedener Themenkomplexe genutzt. Dokumentiert werden politische Ereignisse,  Entwicklungen und Geschehen aus Kunst/Kultur, Sport oder Wirtschaft. Die Inhalte eignen sich beispielsweise zur Präsentation historischer Orte oder der Dokumentation des Alltags im historischen Wandel. 
Hintergrund der Gründung und des Archivaufbaus ist das wachsende, altersübergreifende Interesse an historischen Dokumentationen und Themen sowie die Möglichkeiten, die internetbasierte und mobile Kanäle für die Distribution audiovisueller Kanäle heute bieten. 

History-vision.de ist darauf spezialisiert, historische Themen für verschiedene Zielgruppen audiovisuell und medienadäquat aufzuarbeiten. Im Zielgruppenfokus stehen der Bildungssektor und der journalistische Bereich.  History-vision.de entwickelt und produziert zielgruppen-bezogene Angebote, die neben der Produktion von historischen (Kurz)filmen auch technische Dienstleistungen umfassen. 
Das Produktportfolio beinhaltet derzeit u.a. einen sog. Chronik-Channel, der in Form eines audiovisuellen historischen Kalenders zu jedem Tag des Kalenderjahres einen Historyclip liefert, der Jahres- oder Gedenktage dokumentiert (http://www.history-vision.de/list/1/yeardays.html), Kurzclips zu Biografien zeitgeschichtlicher Persönlichkeiten oder ein Historyquiz, das Historyclips mit einem multiple-choice-Modul ergänzt und Geschichte spielerisch und unterhaltsam vermittelt. Für den Bildungsbereich werden in Kooperation mit Schulbuchverlagen Kurzfilme als crossmediale Ergänzung der Schulbücher produziert und über Internetportale Schülern und Lehrern zur Verfügung gestellt. Das Produktportfolio wird kontinuierlich erweitert und auf Bedarfe der Kunden angepasst. History-vision.de bedient einerseits Kundenbedarfe  - lizenziert beispielsweise auch Footagematerial an Redaktionen, Autoren und Produzenten – und versteht sich andererseits als Ideengeber und Produzent, der Nutzung- und Geschäftsmodelle mitdenkt. Beispiele hierfür sind u.a. Apps für touristische Zwecke oder interaktive Anwendungen zur Vermittlung historischen Wissens und Aufbau von Medienkompetenz im Bildungsbereich. 

Zum aktuellen Kundenspektrum im Bildungssektor zählen u.a. der Schulbuchverlag C.C. Buchner, Bamberg, oder die FU Berlin. Footagematerial und eigene Produktionen werden u.a. an sueddeutsche.de, FAZ.NET oder tagesspiegel.de lizenziert. Darüber hinaus werden Archivmaterialien an Filmproduzenten lizenziert, die z.B. erfolgreiche historische Doku-Serien wie „Die Deutschen“ produzieren.

Das Unternehmen vereint fachhistorisches Know-how, Filmproduktionskompetenz und ein eigenes umfangreiches und hochwertiges zeitgeschichtliches Filmarchiv. Im Unternehmen sind Historiker, Filmemacher und Medienexperten mit langjähriger Erfahrung tätig.
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